

# Dům & Bydlení

**PRÁVO**

24. 1. 2024

JAKÉ MÍT  
SVĚTLO  
v jednotlivých  
místnostech?

**MINIKUCHYŇĚ**  
zvládnou víc, než čekáte

# MODERNÍ DŮM ctí tradiční venkovské prvky

Dům definují dvě jednopodlažní převýšené hmoty v černé barvě v řadě za sebou. Vnitřní atrium vymezují právě tyto hmoty společně s jednoduchými bíle omítnutými kvádry.



Na zelené louce vznikl zajímavý dům s tradiční architekturou. Inspirací mu byla stavení, která měla vnitřní dvůr mezi obytným domem a stodolou.

**N**avrhl jsem dům, jenž je svým prostorovým uspořádáním současně uzavřený i otevřený,“ vysvětlují svůj koncept architekti ze společnosti boq architekti. A dodávají, že vnitřní atrium tak vlastně vytváří svůj uzavřený svět.

Dům se navíc nádherně otevírá i do okolí, zejména do zahrady. Svým tvarem reaguje na poměrně hustou zástavbu solitérních domů v rozvíjející se části obce.

## JEDNODUCHÝ DESIGN STŘECHY

Střecha je korunou domu a její vzhled je podstatný. Stejně jako užitné vlastnosti. Majitelé zvolili lehkou plechovou krytinu, která respektuje požadavky soudobé architektury. Svými čistými liniemi navozuje dojem falcované krytiny. „Oproti falcované krytině není ale její instalace tak nároč-

ná na řemeslo. Pásky krytiny jsou tvarovány tak, že se do sebe pouze zacvaknou bez nutnosti použití falcovačky nebo jiných speciálních nástrojů. V kombinaci s velkým formátem krytiny tím může být vlastní realizace výrazně urychlena,“ vysvětluje Petr Tureček ze společnosti SATJAM.

## PROPOJENÍ SE ZAHRADOU

Pod domem je vytvořen terénní zádlab, který přímo propojuje vnitřní atrium se zahradou. Zároveň se do tohoto prostoru otevírají polosuterénní herna a hudebna.

Skrze vyšší tmavé křídlo vede vchod do domu, zápraží chrání přesah sedlové střechy. Prosklená stěna zahrady představuje výrazný prvek hlavní obytné místnosti s kuchyní, jídelnou a místem k posezení. Prosklenými dveřmi se majitelé snadno dostanou na terasu nebo k bazénu.



Architekti v rámci projektu pracovali s různými výškami místností. Tím se podtrhuje pocitová důležitost a atmosféra jednotlivých míst.

V exteriéru jsou dominantní bílé omítky a dva základní materiály: dřevo a plech.



Střešní plechová krytina má vysokou pevnost, odolnost vůči mechanickému poškození i povětrnostním vlivům. Zároveň je lehká, nepřitěžuje krovu.



Otevření hlavní obytné místnosti do krovu ji naplňuje světlem a velkorysostí. Naopak pocit intimity v ložnici vyvolává nižší světlá výška.